ОСНОВНА ШКОЛА: 
„Десанка Максимовић“

МЈЕСТО:


Трн, ПО Гламочани

РАЗРЕД И ОДЈЕЉЕЊЕ:
V разред

ДАТУМ РЕАЛИЗАЦИЈЕ:
04. октобар 2006. 
НАСТАВНИК:

ЖАРКО Аничић

НАСТАВНИ ПРЕДМЕТ:
Математика
ПРЕТХОДНА НАСТАВНА ЈЕДИНИЦА: Одузимање бројева до 1 000
НАСТАВНА ЈЕДИНИЦА:
Сабирање бројева до 10 000
НАРЕДНА НАСТАВНА ЈЕДИНИЦА: Одузимање бројева до 10 000
ТИП ЧАСА:


Обрада
ЦИЉ ЧАСА: Да ученици прошире знање у вези одузимања бројева до 10 000 на писани начин, …развијање способности разумијевања и  математичког мишљења, способности кооперативности, заједничког интерактивног тандемског рада  и уважавање туђег мишљења, развијање навика за стално вјежбање и усавршавање у математици, тачности, прецизности, истрајности ...
ЗАДАЦИ:

а) Да ученици науче одузимати бројеве до 10 000.
б) Васпитни: Подстицање интереса за рјешавање задатака, формирање навике за самосталано и тандемско учење математике, развијање љубави према математици, осјећаја заједништва и припадности групи, развијање навика за стално вјежбање и усавршавање у математици,
в) Функционални: Подстицати развој интелектуалних функција уочавања, анализирања, пажње, мишљења и аналогије.

ИСХОДИ: Ученици ће након часа бити оспособљени да одузму било која два броја у скупу N до 10 000.
ОБЛИЦИ НАСТАВНОГ РАДА: Фронтални и рад у пару,
МЕТОДЕ НАСТАВНОГ РАДА: МПР, МРТ, AM, МАУН
НАСТАВНА СРЕДСТВА: Садржаји из уџбеника и РЛ,

НАСТАВНА СРЕДСТВА: Табла, креда, уџбеник, свеска, 

НАСТАВНА ПОМАГАЛА:
Интерактивно тандемско учење у

 ЕГЗЕМПЛАРНОЈ НАСТАВИ
Т О К   Ч А С А
1. корак: Претходни преглед садржаја и одабир егземпларних садржаја:

2. Уводно излагање:
Кратко понављање садржаја из области сабирања и одузимања бројева до          10 000
3. Мотивација за рад и уводно предавање:
Рад на егземпларном садржају:
Примјер 1.

У једном лантажном воћњаку има 3 576 двогодишњих стабала смокви, а 9 385 петогодишњих стабала смокви. За колико је више петогодишњих стабала него двогодишњих.
Потребно је наћи разлику бројева 9 385 – 3 576
Ту разлику можемо наћи помоћу таблице мјесних вриједности или помоћу записивања бројева у облику збира вишеструких декадних јединица, али и писаним путем.
а) помоћу таблице мјесних вриједности:

	DH
	H
	S
	D
	J

	
	9
	3
	8
	5

	
	3
	5
	7
	6

	
	9
	3
	7
	15

	
	3
	5
	7
	6

	
	5
	8
	0
	9


б) помоћу растављања броја на вишеструке декадне јединице
9 385 – 3 576 = 9·1 000   +   3·100   +   9·10   +   5
                  +      3·1 000    +   5·100   +   7·10   +  6
                  =      9·1 000    +  3·100  +  7·10  + 15
                  =      3·1 000  +    5·100   + 7·10    +  6
                  =      8·1 000  +    13·100   + 7·10    +  15
                  =      3·1 000  +    5·100   +   7·10    +  6
                  =      5·1 000  +    8·100   +   0·10    +  9
                  = 5 809
ц) писаним путем (потписујемо бројеве један испод другог)
     9 385
-   3 576
     5 809
6 до 5 не може; 6 до 15 је 9. Пишемо 9, а памтимо 1.
7 и један што памтимо је 8 до 8 је 0,

5 до 3 не може. 5 до 13 је 8, пишемо 8, а памтимо 1,

3 и 1 што памтимо је 4 до 9 је 5.

Дакле, има више за 5 809 стабала.

4. корак: Рад парова на аналогним садржајима
Ученици раде 7., 8. и 9. задатак из уџбеника у паровима.
5. корак: Извјештавање:
      Слиједи извјештавање парова
      Наредни задаци:
   9 456              9 398

  9 718

  9 365
       9 555

- 5 301           - 6 589

- 6 211

- 2 411
    -  3 445
6. Корак: Уопштавање резултата рада и евентуално рјешавање задатака који ученици нису сами успјели да ријеше:
Домаћи задатак задаци на стр 43. и 44. страници из уџбеника и из РЛ.
